

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (435)

Четверг, 3 декабря 1964 года

Цена 2 коп.



## ОТСТАЮЩИХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТИКОВ СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НОВОКУЗНЕЦКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РАЙОНА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Близится к концу шестой год семилетки. На пороге нового года мы собрались, чтобы подвести некоторые итоги выполнения решения февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельского хозяйства.

Но что сделано. Хозяйства управления успешнее, чем в прошлом году, справляются с выполнением плана продажи государству зерна, мяса, молока, яиц. Вырос надой на фуражную корову по управлению, а особенно заметно в колхозе имени Димитрова, в совхозах «Притомский», «Сосновский». Совхозы «Партизан», «Сосновский», «Притомский», «Безруковский» и «Плодопитомник» более чем на два месяца досрочно выполнили годовой план молокопоставок государству. Примеров хорошей работы немало.

Опыт передовиков заслуживает внимания. Он указывает путь повышения продуктивности животноводства. Из опыта передовиков видно, например, как важно обеспечить сытую и теплую зимовку скоту, обеспечить корма белком, как важен интенсивный откорм и многое другое.

Опыт передовых коллективов животноводов, о которых шла речь на нашем совещании, важен для всех нас потому, что многое еще нами не сделано, многие бригады, фермы, хозяйства еще отстают. Высока себестоимость животноводческой продукции. Центнер привеса крупного рогатого скота по управлению на 15 руб. 26 коп. выше плановой, центнер молока — на 2 руб. 52 коп., тысяча яиц — на 10 руб. 56 коп.

Многое обясняется тем, что в животноводстве слабо механизируется труд. Производство мяса все еще носит сезонный характер. Передовой опыт и достижения науки во многих хозяйствах применяются робко.

Товарищи животноводы! Многое предстоит сделать. От того, как мы поработаем в зимний период, будут зависеть успехи 1965 года.

Серьезный ущерб продуктивности животноводства наносит яловость коров. Чтобы ликвидировать этот недостаток, шире внедрим искусственное осеменение. К концу года пустим в случку всех телок рождения 1962 года и к 15 марта 1965 года — 30 процентов телок 1963 года.

Сохраним весь молодняк, не допустим падежа. Будем применять только интенсивный откорм, обеспечивающий экономию кормов, высо-

кие и дешевые привесы. Для быстрейшего развития свиноводства проведем с декабря по 15 марта случку всех основных и разовых свиноматок. Получим в 1965 году не менее двух опоросов на основную свиноматку.

Получим в 1965 году на курицу-несушку по 145—150 яиц. Для этого изучим и применим во всех хозяйствах опыт птичницы совхоза «Луч» Е. В. Малиной.

Продуктивность животных зависит от правильного кормления. Установим строжайший контроль за расходованием кормов. Шире применим карбамид — могучий резерв увеличения кормового белка, а также применим на всех фермах другие приемы приготовления кормов: запаривание, гидролизное дрожжевание и т. д. Добьемся максимальной механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Мы обращаемся к механизаторам и всем рабочим хозяйств: вывезем все грубые корма к фермам к 1 января 1965 года.

Чтобы создать основу получения высокого урожая зерновых и кормовых культур, выполним план вывозки местных удобрений к 1 марта 1965 года, очистку семян закончим к 1 января 1965 года.

Ветеринарные работники! Поднимем на новую ступень профилактику заболеваний животных. Приведем в образцовое санитарное состояние фермы, пункты осеменения, помня, что легче предупредить заболевание, чем его лечить. Возьмем под особый контроль родильные отделения и профилактории. Будем учиться всему новому, передовому и передадим свои знания менее опытным животноводам.

Для культурного отдыха животноводов и поголовья оборудуем на фермах, в мастерских красные уголки.

Будем чаще проводить взаимопроверки между бригадами и фермами с оказанием практической помощи друг другу.

Товарищи передовики! Все на борьбу за большое молоко, высокие привесы, хорошую яйценоскость, высокие урожаи зерновых и кормовых культур, за снижение себестоимости этих продуктов!

ПРИНЯТО 30 НОЯБРЯ 1964 года.

Овощеводы совхоза «Сидоровский» в этом году заняли второе место в районе по урожайности. С каждого гектара они собирали по 128 центнеров овощей. Среди замечательных мастеров урожая — Таисия Филипповна Логункова, которая многое сделала для повышения урожайности овощных культур в первом отделении. Сейчас вместе со всеми она ведет подготовку к весне. Очищает котлованы парников, вяжет маты. И где бы ни трудилась Таисия Филипповна, всюду успешно выполняет задание.

На снимке: Т. Ф. ЛОГУНКОВА.

## «Зонд-2» — на Марс

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследований космического пространства 30 ноября 1964 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической многоступенчатой ракеты-носителя с автоматической станцией «Зонд-2» в направлении планеты Марс.

Последняя ступень ракеты-носителя вывела на промежуточную орбиту тяжелый искусственный спутник Земли; затем в расчетное время с борта спутника стартовала космическая ракета, которая сообщила автоматической станции «Зонд-2» скорость, необходимую для вывода на траекторию движения к планете Марс.

Целью запуска является отработка систем станции в реальных условиях длительного космического полета и накопления практического опыта. Одновременно проводятся научные исследования в межпланетном пространстве.

Управление полетом автоматической станции, определение параметров ее траектории и прием

информаций осуществляются специальным командно-измерительным комплексом.

Со станцией «Зонд-2» были проведены сеансы связи, во время которых получены данные о траектории полета станции и функционировании бортовых систем. По данным телеметрии, полученным в первых сеансах связи, энергоснабжение на борту станции приблизительно вдвое меньше ожидалось.

Движение автоматической станции, по предварительным данным, происходит по траектории, близкой к расчетной. В 20 часов московского времени 30 ноября станция находилась на расстоянии 40 тысяч километров от Земли над точкой земной поверхности с координатами: 156 градусов 09 минут восточной долготы и 12 градусов 50 минут северной широты.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

## Преступление империалистов в Конго

Уже не первый раз за последние четыре года молодая Республика Конго становится объектом прямой вооруженной агрессии западных держав. Вновь солдаты регулярных войск Бельгии, США и Англии с молчаливого согласия всех своих союзников по НАТО сеют смерть и горе на африканской земле.

Официальным предлогом для открытой военной интервенции империалистов в Конго послужило «желание спасти» полтысячи белых жителей, населяющих районы, занятые конголезскими патриотами. В действительности же нынешняя бельгийско-американская агрессия в Конго — одно из звеньев заранее подготовленной и продуманной политики разгрома патриотических сил в этой африканской стране. «Окупация Стэнливиля представляет собой не что иное, как заранее организованный империалистический заговор», — указывает тунисская газета «Ас-Сабах», цель которого состоит в том, чтобы сохранить у власти в Конго свою марионетку — предателя Чомбе.

Это становится тем более очевидным, если вспомнить, что доставленные на американских самолетах с английской военной базы бельгийские парашютисты начали наступление на Стэнливиль именно тогда, когда специальная комиссия Организации африканского единства по примирению в Конго вырабатывала конкретные предложения об эвакуации белых. Накануне в Найроби со-

стоялась встреча между официальными лицами США и представителями Стэнливиля, на которой обсуждался тот же вопрос.

Сегодняшние конголезские события — завершение исподволь подготовленного преступления против всего национально-освободительного движения в Африке. Убедившись в полной несостоятельности антипартийного режима Чомбе собственными силами умиротворить Конго, империалисты еще летом этого года встали на путь открытой военной поддержки леопольдильской марионетки. Однако американские самолеты и бельгийские деньги дляverbовки наемников также помогли мало. Мобутовские войска толпились на месте, не решаясь перейти в наступление на цитадель патриотических сил Конго — Стэнливиль. Хозяева Чомбе решили, что они сами должны проложить ему путь в Стэнливиль. «Стало известно, что США и Бельгия приняли первое решение о подготовке к возможному нападению на Стэнливиль в начале прошлой недели, — писала 25 ноября хорошо осведомленная американская газета «Нью-Йорк Таймс». — Действуя с согласия Англии, американские самолеты доставили бельгийские парашютисты на остров Вознесения — английское владение в южной части Атлантики, напротив конголезского побережья. Оттуда эти парашютисты были доставлены на самолетах на военную базу в Камиуне, в Конго». Затем они начали наступление на Стэнливиль. Так началась новая агрессия колонизаторов против африканской республики.

Сломив сопротивление вооруженных колпаками и стрелами патриотов, бельгийские парашютисты и прикрывающие их моторизованные части Мобуту вошли в Стэнливиль. Во что вылилась «гуманная» операция Запада, какими методами расправились «победители» с патриотами — об этом можно судить по сообщениям корреспондентов западных агентств. «Еще недавно оживленные улицы Стэнливиля — пустыни, живые дома разграблены, беспристрастно констатирует корреспондент АФП. — 125-тысячное население города, за исключением 200—300 человек, скрылось в лесу. Памятник Патрису Лумумбе взорван войсками Чомбе».



Новый метод селекции сельскохозяйственных культур используют ученые Института биологической физики Академии наук СССР и Научно-исследовательского института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной полосы. Этот метод, позволяющий резко интенсифицировать процесс селекционной работы, основан на применении атомной энергии. Оказалось, что облучение семян с помощью радиоактивных изотопов кобальта-60 или цезия-137 изменяет наследственность и способствует созданию новых форм растений. Из сотен, тысяч зерен, подвергнутых гамма-облучению, селекционеры отбирают семена с полезными признаками.

Использование атомной энергии в селекционной работе уже принесло хорошие результаты: получено несколько новых форм растений, на основе которых будут созданы ценные сорта высокоурожайной и устойчивой к заболеваниям озимой пшеницы.

На снимке: два колоса пшеницы: слева — зерна которых облучались гамма-лучами, справа — колос с наследственными изменениями, полученный из этих облученных зерен.

Фотохроника ТАСС.

# Туда, где труднее

Выполнение производственного плана любого предприятия во многом зависит от подбора, воспитания и расстановки кадров. Поэтому партийное бюро Прокопьевского молкомбината в своей работе большое внимание уделяет данному вопросу. На участки, где низкая трудовая дисциплина или не на всю мощность используются станки и механизмы, мы посыпаем коммунистов.

В цехомолочном цехе часто продукция выходила с браком. Плановое задание по выпуску фляжного молока и диетической продукции не выполнялось. Туда была направлена Ольга Александровна Федощенко, член партбюро, заместитель секретаря партийной организации. Путем большой разъяснительной работы и благодаря личной настойчивости, с помощью актива она сумела отстающий производственный участок вывести в передовые.

Сейчас цехомолочный цех систематически перевыполняет производственный план. Здесь все рабочие спрашиваются со сменным заданием. Образцы труда и дисциплины показывает аппаратчица Анна Горюнова. Она выпускает молочную продукцию только хорошего качества. Отличных показателей в труде добилась рабочая творожного цеха Прасковья Амрей. Готовясь достойно встретить День Советской Конституции, она взяла обязательство ежедневно выполнять сменные задания на 135 процентов.

Пример в работе показывают коммунисты, члены партбюро ударники коммунистического труда машинист копрессорной установки Николай Иванович Бакербаев и лудильщик-кузнец Аким Иванович Червонный.

Аким Иванович два года назад ушел на пенсию. Отдохнул месяц-другой и вернулся на молзавод. Член партии с 1932 года, Червонный не только передовик производства, но и активный участник общественной жизни завода. Повышает свой идеально-политический уровень в кружке по изучению истории КПСС.

Снабдить все магазины города молочной продукцией в заданном ассортименте — не простая задача. Коммунист Николай Михайлович Кеда успешно справляется с ней. В отделе сбыта, которым он руководит, трудятся наши маяки производства ударники коммунистического труда Дмитрий Батухин и Иван Агеев.

## Аресты в Южной Родезии

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). В стремлении подавить растущее освободительное движение в стране расистское правительство Южной Родезии проводит массовые аресты африканцев. За прошедшую неделю в одном только пригороде административного центра Солсбери Хараре было подвергнуто тюремному заключению свыше 250 человек.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
3 декабря 1964 года  
2 стр.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ИДЕЙНАЯ УБЕЖДЕННОСТЬ И ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ НЕРАЗРЫВНЫ

Член КПСС с 1926 года пенсионер, старый чекист Иван Петрович Гунько занимает ответственный пост начальника сторожевой охраны завода.

Партбюро и завком большое внимание уделяют соревнованию за коммунистический труд и быт, в котором участвуют коллективы четырех цехов. За звание ударника борются 80 рабочих. 38 человек уже заслуженно носят его.

Благодаря правильной расстановке кадров, авангардной роли коммунистов наш завод успешно справляется с производственным планом. За десять месяцев, коллектив имеет хорошие показатели. План по валовой продукции выполнен на 108,4 процента, по товарной — на 110,1 процента. Себестоимость выпускаемой продукции против плана в общей сумме снижена на 247 тысяч рублей. Коллектив завода взял повышенное обязательство — к Дню Советской Конституции выполнить годовой производственный план. Свое слово мы сдержим.

Н. БОБРИШЕВ,  
секретарь  
партийной организации  
Прокопьевского  
горизонта.

На отчетно-выборном партсобрании в совхозе «Кузедевский» говорили о том, как в хозяйстве выполняются задачи по идеологическому воспитанию трудящихся, поставленные июньским Пленумом ЦК КПСС перед советским народом.

Доклад и прения показали, что в совхозе этому вопросу уделяли очень мало внимания. В результате значительно сократился по сравнению с прошлыми годами прием в члены партии, грубо нарушился Устав КПСС о периодичности проведения партийных собраний. Партиком совхоза, рабочком, первичные парторганизации не выполняли своей организующей роли по мобилизации коммунистов, всех трудящихся на подъем сельскохозяйственного производства. За девять месяцев нынешнего года совхоз имеет убытков на 310 тысяч рублей.

В массово-политической работе мало принимают участия специалисты совхоза, в большинстве своем люди с высшим и средним образованием. Редко читают лекции, выступают с докладами. Плохо поставлена работа в сети политпросвещения. Пропагандисты тов. Авдеев (на седьмом отделении) и тов. Шишкин (на шестом отделении) еще не провели ни од-

ного занятия, хотя должны провести четыре. Однако секретарь парткома тов. Кошара мер к ним никаких не принял.

## С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

Рабочий комитет совхоза (председатель тов. Наумов) очень мало помогает местным профсоюзовым организациям в руководстве соревнованием за коммунистический труд и быт, плохо занимается оформлением нарядной агитации, оборудованием красных уголков. А ведь профсоюзы — школа коммунизма, в идеологической работе им отводится немаловажная роль.

Секретарь комсомольской организации тов. Мирошкин мало занимается воспитанием молодежи. Совершенно перестал работать штаб «Комсомольского проекта». Партиком совхоза и партийная организация в целом не уделяют внимания работе комсомольцев, а они многое могут сделать в общественной жизни совхоза.

В прениях выступило более десяти человек: тов. Ильин, Панюшкин, Скоморох,

Овсянников, Пирогов и другие. Выступающие говорили о том, что надо добиться неразрывной связи между идеологической работой среди трудящихся и хозяйственными успехами.

Тов. Ильин сказал о 8-летней школе в селе Рябиновка. Учителям негде жить, а их постоянно не хватает. По немецкому языку, пению, физкультуре до сих пор нет преподавателей. Окончив восемь классов, учащиеся не имеют должных знаний и их не принимают ни в 9 классе, ни в техникумы. Идет вторая четверть, а в школе не хватает трех преподавателей. Но это не тревожит ни парткомом совхоза, ни районо-

— Мы упустили идеологическую работу. Поэтому в отделениях много нарушений трудовой дисциплины, — заявил тов. Овсянников. — Надо почаще спрашивать пропагандистов и агитаторов за выполнение поручения, а также заслушивать секретарей первичных парторганизаций на заседаниях парткома о воспитательной работе.

Тов. Шишкин рассказал, что в совхозе большой падеж скота. Убытки от этого составили 14 100 рублей. Основная причина — недобросовестное отношение к своим обязанностям со стороны бригадиров и скотников. С таких людей уже взыскано 495 рублей, часть ущерба возместится через народный суд. А этого могло не быть, если бы воспитанием коллектива животноводов занимались более серьезно.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на улучшение работы по идеологическому воспитанию трудящихся, выполнение которого, несомненно, скажется на повышении их трудовой активности.

И. ДЕРГАЧЕВ,  
инспектор-парторганизатор.

# Народ — хозяин страны

ЭТА НЕВЫСОКАЯ женщина с внимательным, ясным взглядом никого в родном селе на Львовщине не оставляет равнодушным. Одни — таких большинство — любят, глубоко уважают ее. Да и есть за что: неутомимая труженица, она щедро передает людям свой опыт; чуткая и заботливая, она не пройдет мимо чужой беды. Для нерадивых она живой укор. Бесчестные люди, пустозвоны — их уже единицы в колхозе «Прогресс» — всерьез побаиваются ее: такая спуску не даст, государственные и колхозные интересы для нее превыше всего...

Ольга Михайловна Пасека, — это о ней идет речь — в прошлом батрачка, ныне Герой Социалистического Труда, мастер высоких урожаев, депутат Верховного Совета СССР, одна из тех, кто непосредственно участвует в управлении нашим государством.

До 1939 года, пока Западная Украина не воссоединилась с Советской Украиной, Ольга Михайловна была бедным, бесправным человеком. Советская власть дала ей, как и миллионам других людей, все, о чем может мечтать человек. Такое «чудо» возможно только в стране, полновластным хозяином которой является народ.

Наша Родина — первое государство на земном шаре, где стала осуществляться социалистическая демократия: рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция обрели истинную свободу, как хозяева распоряжаются своей судьбой! В советском обществе на деле установились равенство и братство и человек стал товарищем и другом.

Все, что создают советские люди своим трудом, принадлежит им же. И потому, как говорил Максим Горький, никогда еще в мире, за всю его историю труд не обнаруживал так ярко и убедительно своей сказочной силы, преобразующей людей и жизнь, как в наши дни, у нас, в государстве рабочих и крестьян.

Никогда еще трудящиеся ни

одной страны не имели возможности так широко и активно участвовать в управлении всеми делами в государстве, как это делается у нас. Советы стали подлинно всенародными органами власти. В высшем органе государственной власти в стране, Верховном Совете СССР, почти половина депутатов — рабочие и колхозники, занятые непосредственно на производстве.

Советские люди не только могут избирать своих представителей или быть избранными в Советы (сейчас у нас два миллиона депутатов!), они имеют право и отзывать своих посланцев, не оправдавших доверия. Так, например, совсем недавно по настоянию своих избирателей был отозван из Верховного Совета СССР депутат Награмского избирательного округа Нахичеванской АССР. И в этом ярко отражается полновластие трудящихся.

В последние годы в работу Советов все шире и шире входят общественные начала. Актив Советов вырос до 20 миллионов человек. Некоторые функции органов государства постепенно передаются профсоюзам, кооперации, комсомолу и другим общественным организациям. От их деятельности во многом зависит дальнейшее расширение и развитие демократических начал в жизни общества. Охраной общественного порядка вместе с милицией уже давно занимаются добровольные народные дружины. Воспитанию людей в духе уважения к законам и нормам социалистического общества посвящают свою работу товарищеские суды, общественные помощники прокуроров. На предприятиях действуют постоянные производственные советы, советы ветеранов труда, в школах — родительские комитеты, по месту жительства — домовые и уличные комитеты и т. д. Огромную работу проводят группы содействия партийному и государственному контролю.

С. НИКОЛАЕВА,  
кандидат исторических наук.



30 ноября состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. На нем был подведен первый итог выполнения решений февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельского хозяйства. С докладом выступил начальник производственного управления тов. Юдин. В работе совещания приняла участие делегация из соревновавшегося с нами Беловского производственного управления.

Сегодня мы публикуем выступления участников совещания и принятые передовиками сельского хозяйства управления обращение ко всем труженикам района.

Нами сделаны первые шаги по интенсивному развитию сельскохозяйственного производства. План продажи зерна государству выполнен на 102 процента, трехквартальный план заготовок молока — на 103,9, мяса — на 116,4, яиц — на 155,8, шерсти — на 105,1 процента. Еще более высоких показателей добились отдельные хозяйства и передовые люди наших хозяйств. Совхозы «Черкасовский», «Сосновский», «Зенковский», «Плодопитомник», «Притомский», «Ильинский», «Осипниковский» и «Таштагольский» выполнили девятимесячные планы по всем видам заготовок.

Прежде чем говорить о делах животноводов, хотелось бы коротко остановиться на работе тех, кто создает условия для быстрого подъема животноводства. В итоге деятельности всех полеводов в текущем году с каждого гектара получено зерновых по 10,1 центнера, земной массы кукурузы — по 151, картофеля — 76, овощей — 87, сахарной свеклы — 60,6 центнера. Это, конечно, не так много. Если рассматривать итоги работы по хозяйствам, то картина получается пестрой. И эта пестрота свидетельствует о том, что по существу при равных климатических условиях урожай выше там, где за него настойчиво борются.

Опыт передовых отрядов и звенев показывает необходимость подъема культуры земледелия, составной и неотъемлемой частью которой является наведение образцового порядка в использовании земли. Очень важным звеном в подъеме культуры земледелия являются семена и удобрения. К сожалению, задачи по доведению семян до кондиционного состояния решаются медленно. Вывозка на поля местных удобрений ведется также неорганизованно и без должного напряжения.

## 85 телят от 100 коров

Тов. МАЛЮТИН,  
ветврач  
совхоза «Черкасовский»

Пока мы получили лишь по 62 теленка от каждого ста коров. Это очень мало. Допускали отход молодняка. Сейчас принимаем все меры, чтобы не допустить падежа телят. Всех стельных коров за 45 дней до отела выделяем в особую группу и переводим на специальный рацион, способствующий нормальному развитию плода.

Чтобы довести до минимума отход молодняка, обучаем работников животноводства правилам ухода за скотом, знакомим с новыми методами профилактики и лечения телят, повышаем знания людей, которые работают на пунктах искусственного осеменения.

Борьба с яловостью начата. И мы стараемся сделать все, чтобы получить от каждого ста коров не менее 85 телят.

# Сегодня рубеж новатора — завтра рубеж коллектива

Дальше с таким положением на вывозке удобрений и сортовке семян мириться нельзя.

Увеличение производства животноводческой продукции не может идти без увеличения поголовья скота. Однако поголовье крупного рогатого скота у нас за год даже уменьшилось. Основными причинами

лят, на подготовку к отелам в родильные отделения, осеменаторами, помочь им организовать дело, проявить о них заботу, наверняка успех будет обеспечен.

Что необходимо сделать, чтобы обеспечить воспроизводство поголовья крупного рогатого скота? Во-первых, оборудовать

вине марта получить первые птицы цыплят.

У нас есть полная возможность к 15 декабря выполнить годовой план по сдаче молока государству. Многие хозяйства — совхозы «Партизан», «Сосновский», «Притомский» и другие досрочно выполнили годовой план по молоку. Замечания

виков указывают на наличие дополнительных возможностей и резервов, которые до сих пор не используются в хозяйствах нашего управления. Если, скажем, Юневич из «Луч» от первотелок надоила по 2373 кг молока, то в целом по совхозу надой составляет только 1680 кг на корову. Не пора ли сокращать такие большие разрывы?

Основной оценкой производственно-финансовой деятельности является рентабельная работа хозяйств. Однако у нас еще дорогая продукция. Так, стоимость центнера молока на 2,52 рубля выше плановой, привеса молодняка — на 15,26 тысячи яиц — на 10,56 рубля. Выходит, что совхозы дадут 1981 тысячу рублей убытка. Только два совхоза — «Бурлаковский» и «Плодопитомник» обещают сработать рентабельно.

Самым эффективным средством борьбы за безубыточную работу является повышение производительности труда.

Как видите, в работе хозяйств нашего управления есть отдельные успехи. Наша задача — сделать все для того, чтобы завтра эти успехи, передовой опыт стали не редкостью, а правилом в работе каждого коллектива. Отстающих у нас не должно быть. Вот над чем нам надо теперь дружно работать.

тельные примеры труда показали передовые доярки. Первенство среди доярок управления завоевала Т. Т. Волокитина из колхоза имени Димитрова, наивысшая за 10 месяцев по 2724 кг молока на корову. Хороших результатов добились доярки этого же колхоза Р. Н. Полосухина, Е. Н. Виноградова, из совхоза «Луч» — М. Н. Юневич, из совхоза «Сосновский» — А. Е. Исаева, А. Г. Кобелева. Мастером машинного доения считается по праву А. Г. Заринова из третьего отделения совхоза «Безруковский». На ее попечении 57 коров.

Е. В. Малина, птичница совхоза «Луч», уже получила по 139 яиц нанесушку. Если бы все птицеводы работали, как Малина, то по управлению дополнительно было бы получено более трех миллионов яиц. Показатели в работе передо-

вратаря

## Продолжим соревнование

Тов. СИЗОВ, председатель профкома Беловского управления

Труженики Беловского и Новокузнецкого управлений соревнуются несколько лет. Это способствует более успешному решению стоящих перед ними задач. В этом году кузнецане победили нас по многим показателям. Мы радуемся вашим успехам.

Мы продолжим с вами соревнование. Хочется, чтобы оно не ограничивалось заключением договора. Нужны более частые, хотя бы раз в квартал, взаимопосещения — мы будем перенимать все лучшее у вас, вы у нас, тогда и дела пойдут лучше.

## Курс — на удешевление кормов

Тов. ЛУБЯННИКОВ, директор совхоза «Зенковский»

Еще в октябре мы выполнили годовой план продажи молока. До конца года производство молочной продукции составит в полтора раза больше, чем было в прошлом году. Но мы производим дорогое молоко — себестоимость одного центнера составляет 18 руб. при плане 14 руб. 30 коп.

Работники животноводства у нас редко меняются. Бригадир Михаил Михайлович Дрейлинг постоянно работает с людьми. Малейший случай снижения надоев обсуждается всей бригадой, находим причины и устраиваем.

В октябре мы выполнили план продажи молока государству. Сделаем все, чтобы не снижать производство молока на протяжении всей зимы.

Естественные сенояды у нас малопригодны для механизированной уборки. Большую часть работ выполняем вручную, а это сказывается на росте себестоимости кормов.

Производственному управлению надо обеспечить наш совхоз семенами многолетних трав, а мы спланируем посевы так, чтобы могли получать достаточно количество сена с сеянных трав.

## Много значит хорошее отношение к делу

Тов. КОБЕЛЕВА,  
доярка совхоза «Сосновский»

В прошлом году я приняла новую группу коров. Говорили, что это плохая группа. Но мне удалось поднять надой от каждой коровы за 10 месяцев на 900 кг. Поэтому смело заявляю: нет плохих коров, есть плохое отношение людей к делу, неумение, а чаще нежелание бороться за рост продуктивности скота.

Не менее важным фактором повышения надоев является сплочен-

## Это дал зеленый конвейер

Тов. РЫЖКОВА, управляющий третьим отделением совхоза «Безруковский»

Круглый год наши доярки не расстаются с междойками. Сейчас мы используем стационарную установку типа «елочка». Каждая доярка обслуживает до 60 коров и надаивает по 6,5 кг молока от коровы.

Высокие надои обясняются прежде всего хорошим кормом. Выпасов у нас мало, но выручил хорошо спланированный зеленый конвейер, с которого все лето скот получал обильный корм — летом травы с горохом, затем свеклу, позднее кукурузу, осенью — картофель.

Нам передали с первого

## На искусственном молоке

Тов. ЯЛЫНСКАЯ, телятница совхоза «Зенковский»

С начала года я уже вырастила 120 телят на искусственном молоке. На каждого теленка израсходовала лишь по 105 кг цельного молока. Сэкономила для совхоза 1500 рублей. В октябре телята, получавшие искусственное молоко, прибавляли в весе в сутки на 1200 граммов каждый.

Молодняк, за которым я ухаживаю, здоров, хорошо развит. Случаев падежа не было. Вот что дает заменитель цельного молока.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
3 декабря 1964 года  
3 стр.

# ПОЧТА «Сельской Правды»

## Дело за вами, тов. Стройков!

Уважаемая редакция! В детском лесном городке Костенковского сельского Совета лесом бывает многолюдно.

Мы, постоянные жители города, в летнее время не знаем забот о приобретении хлеба и продуктов. В то время у нас работает магазин. Но вот с первого сентября его закрыли и нам приходится ходить за четыре километра в Костенково. Мы не просим открыть у нас продуктовый или промтоварный магазин. За этими товарами можно сходить в Костенково. Но вот торговлю хлебом надо организовать обязательно.

Пенсионеры ГЕРАСЕВ, ВЕРБАС, ЗЫРЯНОВ.

От редакции: Это письмо было направлено председателю Костенковского сельпо тов. Дмитриенко. Вот что он ответил:

После закрытия детского лесного городка там осталось всего десять семей. Конечно, можно сходить за хлебом и в Костенково, но это крайне неудобно и жители вынуждены тратить на это почти весь день. Открывать магазин для десяти семей мы не можем, на это у нас средств нет. Мы предложили директору лагеря тов. Стройкову выделить свой тран-

спорт и человека для подвозки и продажи хлеба. Сельпо будет принимать отчет от этого товарища.

Предложение заслуживает внимания. Редакция газеты ждет от тов. Стройкова ответа по существу.

## ПОДЕЛОМ!

Нехорошая слава шла о трактористе фермы № 4 совхоза «Прокопьевский» Ф. Д. Силукове. Грубил товарищам, устраивал дебоши.

По требованию общественности дело Силукова рассмотрел товарищеский суд и обявили нарушителю общественный выговор.

АЗАРЬЯНС, председатель товарищеского суда.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «ЧЕРСТВЫЙ ЧЕЛОВЕК»

Указанные факты в заметке, напечатанной под таким заголовком в «Сельской правде» в № 125, полностью подтверждены. Действительно, шофер Атамановской больницы Багойко отказался подвезти из г. Новокузнецка в Атаманово больную Т. Гришину.

На шофера наложено административное взыскание.

## ВОКРУГ СВЕТА

## Исследователи ледяного континента

Чехословакия направляет в Антарктиду уже шестую научную экспедицию, которая будет работать на ледяном континенте в составе восьмой советской антарктической экспедиции. В конце ноября 25-летний инженер из Словакии Штефан Пинтер и 34-летний научный сотрудник Прешовского университета Йозеф Сокол отправятся в Антарктиду на борту советского дизель-электрохода «Эстония». Один из них продолжит исследования своих соотечественников на советской станции Новолазаревская, другой — на советской станции Восток.

Организатор чехословацких южнополярных экспедиций академик Йозеф Новак сообщил корреспонденту ТАСС, что чехословацкие ученые будут работать по программе Международного года спокойного Солнца. На их долю выпали исследования интенсивности космических излучений и свойств магнитного поля Земли. Так же, как в период Международного геофизического года и года международного геофизического сотрудничества, результаты чехословацких исследований станут достоянием ученых всего мира.

В июне 1962 года Чехословакия подписала Договор о

международном сотрудничестве в области исследований в Антарктиде, подтвердив тем самым свое стремление развивать вместе с другими государствами мирное научное сотрудничество.

Наша шестая антарктическая экспедиция, подчеркнул академик Новак, явится преддверием к значительному расширению

## «Космическая эра в филателии»

Два страстных румынских филателиста Иосиф Мику и инженер Михай Попович из Бухареста являются авторами интересной книги «Космическая эра в филателии», выпущенной недавно издательством транспорта и связи.

В книге даются этапы освоения космического пространства, которые отмечались различными филателистическими выпусками: почтовыми марками, блокнотами, конвертами со штемпелем «первый день», специальными конвертами и штемпелями. Авторы книги систематизируют все поч-

тию наших исследовательских работ в Антарктиде. По договоренности с Академией наук СССР мы расширим уже в ближайшие годы прежде всего биологические и геологические работы на этом континенте. Сейчас ведется подготовка ученых этих специальностей для антарктических исследований. Чехословакия стремится вместе с советскими учеными и учеными других стран вести комплексное изучение малоизвестной земли.

И. МАСЛЕННИКОВ, корреспондент ТАСС.

тобы выпуски, выпущенные в обращение в более чем 40 странах мира после запуска в октябре 1957 года в СССР первого искусственного спутника Земли. В работе воспроизведено почти 800 фотоснимков филателистических выпусков, изображающих каждый этап запуска спутников, ракет и космических кораблей в СССР и США, а также космонавтов обеих стран. (ТАСС).

## Чем бы ни тешились

Члены муниципального совета в небольшом городке Амершем (графство Бакингемшир) придумали «эффективный способ борьбы» с теми своими коллегами, которые имеют обыкновение дремать на заседаниях совета.

В то время, когда члены совета, которые в конце длительного заседания в душном помещении не могут внимательно следить за ходом прений, спокойно дремлют на своих местах, их бодрствующие коллеги выдвигают их в состав тех комиссий, работа которых считается самой затруднительной.

Несчастные члены совета, проснувшись, узнают, что им поручены обязанности, исполнять которые они никогда бы не согласились, если бы следили за тем, что происходит на заседании. (ТАСС).

## Что нам мешает

При Сафоновской восьмилетней школе создан консультационный пункт Кемеровской заочной школы. Взяты на учет все граждане в возрасте от 16 до 30 лет, не имеющие восьмилетнего образования. В конце сентября провели общее собрание с будущими учащимися-заочниками, 1-го октября начались занятия. И надо сказать, многие взялись за учебу с большим желанием и интересом. Регулярно посещают занятия и успешно сдают зачеты В. Зеленцов, А. Лучшев, З. Баженова, И. Бабенко, Р. Бабенко и многие другие. Учащиеся школы собрали для заочников учебники.

Но трудность работы заключается в том, что не все заочники посещают консультации. В. Иваницев трудится трактористом в пятом отделении совхоза, живет в селе. Учиться хотел бы, но на целую неделю был послан в тайгу, потом приехал, посетил одну консультацию и больше не появляется. В. Логинова работает дюйкой. Руководители отделения не создают ей для учебы необходимых условий, хотя и управляющий отделением тов. Кудрин, и тов. Глушко.

Г. МАСЛОВ.

с. Сафоново.

\* \* \*

С начала учебного года в вечернюю школу записалось почти сто рабочих совхоза «Ильинский». Но прошло некоторое время, и занятия стали посещать лишь тридцать человек. Все потому, что руководители совхоза, партком и рабочим уделяли школе внимание только в начале учебного года. Теперь никто из руководителей там не бывает, а на отделениях не создают нормальных условий для учебы.

Такое же положение и в совхозе «Металлург». Недавно исполнком сельского Совета рассмотрел на своем заседании выполнение закона о всеобуче. Докладчики и выступающие потребовали усилить контроль за работой вечерних школ, оказывать всемерную помощь учащимся.

И. ВОРОНЦОВ, депутат сельсовета.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 5 ДЕКАБРЯ

18.00 Международное обозрение. 18.15 «Романтика». Телочерк. 18.30 Широка страна моя родная... 20.10 Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Богатая невеста». Художественный фильм.

### 6 ДЕКАБРЯ

17.00 Для малышей. «Снег да снег...». 17.15 Мультипликационный фильм. 17.35 Для школьников. «Внимание, химики!». 17.50 «Тайна». Художественный фильм. 18.55 Звонкая сила поэта. 19.50 Воскресный репортаж. 20.10 Кинофильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Будьте здоровы». Выступают артисты Белорусского цирка.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

## КИНО 3—4 ДЕКАБРЯ

КОСТЕНКОВО — Воскресенье в будний день. ИЛЬИНКА — Утренние поезда. КРАСУЛИНО — Старая вражда. СИДОРОВО — Тропы Алтая. АТАМАНОВО — Выстрел в тумане. ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ — А если это любовь? КОТИНО — Козара. 1 серия. ЛУЧШЕВО — Добро пожаловать, или посторонним вход запрещен. БЕЗРУКОВО — Двое в степи. КУЗЕДЕЕВО — Молодая гвардия. 1 и 2 серии.

Сидоров Владимир Яковлевич, проживающий в совхозе «Металлург» Новокузнецкого района, Кемеровской области, возбуждает дело о расторжении брака с Сидоровой Тамарой Александровной, проживающей в г. Междуреченске, ул. Советская, дом 12, кв. 51.

Дело будет слушаться в Новокузнецком районном народном суде.



На снимке: подводная лодка «Стар 1». Фото АФП — ТАСС.